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STRASBOURG (MT)
Euroopan parlamentti päätti 
täysistunnossaan jatkaa ruoka-
apua vähävaraisille. EU:n maa-
talousbudjetissa on varattu 
500 miljoonan euron rahoitus 
niin tälle kuin ensi vuodelle.

Ruoka-apua on jaettu 18 mil-
joonalle EU-kansalaiselle 20 
jäsenvaltiossa.

Komissio esittää 
ruoka-avun jatkamista
Maatalouskomissaari Dacian 
Cioloş kertoo, että komissio 
esittää ruoka-apuohjelman 
jatkamista myös vuodesta 2014 
eteenpäin.

”Meillähän on jo olemassa 
välineenä Euroopan sosiaali-
rahasto”, hän muistuttaa.

Hän kertoo, että komissio 
pohtii ruoka-avun rahoituksen 
siirtämistä pois maatalousbud-
jetista ja sisällyttämistä EU:n 
sosiaalitoimen budjettiin.

Hänen mukaansa mukaan 
jäsenmaat voivat jakaa ruokaa 
myös oman sosiaalipolitiikan 
avulla.

”Vaikka todettaisiin, että 
ruoka-apu on sosiaalipoli-
tiikka, ei voida silti sivuuttaa 
maatalouden ylituotantokysy-
mystä.”

Mikäli ruoka-apurahoitusta 
ei tule seuraavan rahoituskau-
den maatalouspolitiikkaan, 
pitää interventiot ottaa myös 
huomioon, hän muistuttaa.

Alunperin vähävaraisille 
jaettavaa ruokaa ostettiin EU:n 
maatalouden ylituotantova-
rastoista ja se kustannettiin 
maatalousbudjetista. 

Varastojen kutistuttua on 
elintarvikkeita ostettu vapailta 
markkinoilta.

Suomi kannattaa 
ruoka-apua
Maatalousministeri Jari Kos-
kisen (kok.) mukaan Suomi 
on erittäin tyytyväinen ruoka-
avun jatkamiseen.

”Oli hyvä asia sai vihdoin 
myönteisen ratkaisun. Asia oli 
pitkään maatalousneuvoston-
kin pöydällä. Oli hyvä, että es-
tävä määrävähemmistö lopulta 
murtui”, Koskinen sanoo.

”Nyt voidaan jatkaa kaksi 
vuotta entisellä tavalla.”

Päätös antaa mahdollisuu-
den ostaa elintarvikkeita myös 
markkinoilta. Silloin Suo-
messakin järjestöjen kautta 
tarjottava ruokapaketti voi olla 

laajempi sisällöltään, Koskinen 
täsmentää.

Koskinen uskoo, että vähä-
varaisten auttaminen jatkuu, 
mutta ei enää maatalouspolitii-
kan osana.

”Onko se sitten ruoka-apua 
vai jotain muuta. Sitä pitää ky-
syä sosiaalialan ammattilaisilta. 
On ollut hieno juttu, että nykyi-
sessä systeemissä järjestöt ovat 
olleet mukana hoitamassa sitä 
käytännön työtä.”

Kuusi EU-maata
jarrutti
EU:n ruoka-apuohjelma oli 
pysähdyksissä vuoden verran, 
koska kuusi EU-maata vastustaa 
ruuan jakamista köyhille.

Alankomaat, Britannia, Saksa, 
Tanska, Tšekki ja Ruotsi ilmoit-
tavat ruoka-apuohjelman ole-
van kunkin maan sisäinen asia 
ja kuuluvan sosiaalipolitiikan 
hoidettavaksi, eikä se kuuluisi 
maatalouspolitiikan kontolle.

Käytävälähteiden mukaan 
heidän mielestään ruoka-apu 
häiritsee vapaita markkinoita 
ja hinnanmuodostusta, sillä 
kyseiset maat vannovat vapaan 
markkinatalouden nimiin.

Erityisesti Saksa ja Ranska 
ovat vastustaneet ruoka-apua.

Ne ovat ilmoittaneet myös 
vastustavansa ohjelmalle suun-
niteltua jatkoa.

Maatalousvaliokunnan pu-
heenjohtaja Paolo De Castro 
(SD) ilmoitti, että komissaari 
Andorin mukaan vastustaminen 
ei estä komission valmistelua 
ruoka-avun jatkamiseksi.

Maatalousneuvoston ja parla-
mentin välisissä neuvotteluissa 
parlamentin pääneuvottelijana 
on ollut puolalainen europar-
lamentaarikko Czeslaw Adam 
Siekierski (EPP).
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STRASBOURG (MT)
Maa- ja metsätalousministeri 
Jari Koskinen (kok.) tapasi 
Strasbourgissa, Euroopan par-
lamentissa Suomelle tärkeiden 
maatalous- ja kalastuspolitiikan 
kanssa työskenteleviä europar-
lamentaarikkoja.

Ministeri Koskinen sanoo vie-
neensä maatalousvaliokunnan 
jäsenille konkreettiset Suomen 

esitykset, miten uutta yhteistä 
maatalouspolitikkaa, capia voi-
taisiin yksinkertaistaa.

”Olemme huolissamme byro-
kratian kasvusta ja silloin pitää 
olla aktiivinen ja esittää omia 
vaihtoehtoja, miten ja mitä voi-
taisiin tehdä, jotta byrokratia 
vähenisi.”

Koskinen esitti Suomen kan-
toja myös capin yksityiskohtiin.

”Esimerkiksi viherryttämi-
sessä kolmen kasvin sijasta kaksi 
kasvia riittää meidän oloissam-
me oikein hyvin. Pienten vilje-
lijöiden tukijärjestelmän pitäisi 
olla jäsenmaalle vapaaehtoinen. 
Samoin nuorten viljelijöiden 
tuki voisi olla capin mukainen 
tai sitten kuten meillä nyt on. 
Aktiivituottajan määrittelyyn 
pitää myös saada joustoa, kos-
ka olosuhteet ovat joka maassa 

erilaiset. Meillä esimerkiksi 
metsätulo pitäisi voida ottaa 
huomioon.”

Koskinen korostaa, että ca-
pissa pitäisi olla joustavuutta ja 
jäsenmaa voisi itse katsoa sove-
liaat kriteerit.

Koskinen kertoi ympäris-
tövaliokunnan puheenjohtaja 
Matthias Grootelle (SD) Suo-
men näkemyksiä komissiossa 
valmisteilla oleviin biomassan 
kestävyyskriteereihin, jotka 
koskisivat myös metsätaloutta.

Terveisiä saivat myös muut 
parlamentissa maatalousasioita 
käsittelevät europarlamentaa-
rikot.

”Haluamme, että sokerikiin-
tiöt jatkuvat. Meillä on oikeus 
maksaa tuotantoon sidottuja 
tukia vähintään sama määrä 
kuin nyt ja maataloustuotantoa 

pitää voida harjoittaa kaikkialla 
Euroopassa. Kerroimme, että 
maaseuturahat ovat tärkeitä 
Suomelle ja että niitä saataisiin 
vähintään sama osuus jatkossa-
kin”, Koskinen kertasi.

Kalatalousrahat  
tehokkaampaan käyttöön
Koskinen tapasi myös kalata-
lousvaliokunnan puheenjohta-
jan Gabriel Mato Adroverin 
(EPP) sekä varapuheenjohtajat 
Struan Stevensonin (ECR), 
Alain Cadecin (EPP) ja Carl 
Haglundin (r./ALDE).

Keskusteluissa kalatalousra-
hastosta Koskinen kertoi Suo-
men kyenneen hyödyntämään 
hyvin rahastosta saamansa tuen 
ja rakentaneen tehokkaasti 
muun muassa kalasatamia ja 
kalankäsittelylaitoksia.

”Tulevassa rahanjaossa pitäisi 
näkyä se, että ne maat jotka ovat 
pystyneet hyödyntämään huo-
mioitaisiin tulevassa rahanja-
ossa ja annettaisiin niille. Niiltä 
voitaisiin vastaavasti vähentää, 
jotka eivät ole pystyneet hyö-

dyntämään”, Koskinen tiivistää 
Suomen viestin.

”Hyvä keskusteluyhteys 
meppien kanssa”
”Olemme saaneet luotua hyvän 
keskusteluyhteyden kannaltam-
me keskeisiin vaikuttajiin Eu-
roopassa. Strasbourgissa käynti 
kannattaa, koska siellä on mah-
dollista tavata haluamamme 
keskeiset parlamentin jäsenet”, 
Koskinen kehuu.

Koskinen tapasi suomalaiset 
europarlamentaarikot ja kertoi 
heille suomalaisen maatalouden 
viime hetken kuulumiset. Hän 
pitää erittäin myönteisenä, että 
suomalaiset mepit ovat haluk-
kaita edistämään Suomelle tär-
keitä ministeriön hallinnonalan 
asioita.
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Suomella on maaosasto Venä-
jän suurimmilla ja tärkeim-
millä elintarvikealan messuilla 
Moskovassa 13–17.2.2012.

Prodexpo-messujen Suomi-
osastolla on mukana yhdeksän 
yritystä. Osalla tuotteet on jo 
myynnissä eri puolilla Venäjää, 
osalla vienti käynnistyy tänä 
vuonna.

Enemmän vientiä
Suomen elintarvikevienti Ve-

näjälle on pitkään ollut vain 
muutaman ison yrityksen va-
rassa. 

Monet venäläiset asiakkaat 
ovat hakeneet arvostamiaan 
laadukkaita ja maukkaita suo-
malaisia elintarvikkeita rajan 
tältä puolen.

Nyt suomalaisten pk-
yritysten tuotteita saa myös 
venäläisistä kauppaketjuista 
Pietarista, Moskovasta ja Ura-
lin suurkaupungeista. 

Messuilla halutaan kertoa 
tästä mahdollisuudesta ja hae-
taan lisävolyymia eri puolilta 
Venäjää.

Suomen maaosasto on Pro 
Agria Kymenlaakson hallin-
noima ja rakennuttamatta. 

Osastolla suomalaisia tuot-
teita esitellään muun muassa 
venäläisten kauppaketjujen 
johtajille.
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Suomalaiset elintarvikeyritykset 
näyttävästi esillä Moskovassa

Suomalaisia elintarvikkeita 
arvostetaan Venäjällä.

Saksan kristillisdemokraattisen 
puolueen CDU:n silloinen 
pääsihteeri Angela Merkel 
istui maaliskuussa 2000 
Münchenissä vahvan oluen 
festivaaleilla eturivin pöydässä.

Vastapäätä kohotti litran sa-
vituoppiaan Saksan laajimman 
osavaltion Baijerin pääministeri 
Edmund Stoiber (CSU). 

Stoiberin kutsu Baijeriin ja 
perinteisen tuopin kohotus 
olivat viimeinen varmistus sille, 
että ujon oloisen papintyttären 
tie Saksan suurimman kansan-
puolueen puheenjohtajuuteen 
oli auki.

Baijerilaista juhlatunnelmaa 
oli edeltänyt täyspuhdistus 
kristillisdemokraattisen 
puolueen johdossa. Syynä olivat 
mustat kassat, valtava rahoitus-
skandaali, jossa ryvettyi koko 
valtapuolueen miehinen johto. 

Angela Merkel valittiin 
ensimmäisenä naisena Saksan 
liittokansleriksi viisi vuotta 
myöhemmin. 

Ja nyt vuonna 2012, kun Mer-
kel matkustaa Aasian ja pian 

koko maailman voimakkaim-
man valtion Kiinan viralliseksi 
valtiovieraaksi, ei vastaanotto 
jätä tulkinnan varaa.

Kiinassa Merkeliä kohdel-
laan Euroopan johtajana.

Suuri yksinäisyys
Kävin Saksan liittoparlamen-
tissa vastikään keskustelemassa 
CDU:n eurooppapolitiikkaa 
johtavan edustajan kanssa. 
Tämä kertoi Angela Merkelin 
huokaisseen EU-huippukoko-
uksen päätteeksi, että nyt hän 
vasta tietää mitä yksinäisyys on.

Merkelin poliittisia liikkeitä 
on välillä hämmästelty. Hän ei 
toimi aina samalla logiikalla 
kuin muut valtapoliitikot.

Merkel saattaa olla yllättä-
vän tahditon. Ja seuraavassa 
hetkessä valloittava täti, 
saksalaiselta lempinimeltään 
Muti, äityli.

Mutta Merkel tietää mitä hän 
tekee. 

Hän ei vain tee politiikkaa 
samalla tavalla kuin Saksan 
aikaisemmat liittokanslerit.

Merkel toimi 12 vuotta 
DDR:n tiedeakatemian fysi-
kaalisen kemian tutkijana. Hän 
on harjaantunut kaivamaan 
esiin tosiseikkoja ja lukuja. Hän 
tutkii niitä ja luottaa siihen, 
mitä näkee ja luvuista päättelee.

Ympäri Eurooppaa oltiin tyr-
mistyneitä, kun Merkel ehdotti, 
että Kreikkaan sijoitettaisiin 
säästökomissaari valvomaan 
maan reformiohjelman toteutu-
mista.

Viime toukokuun EU-
huippukokouksen loppuasia-
kirjoissa mainitaan, että uusi 
apu Kreikalle on sidottu paikan 
päällä toteutettavaan valvon-
taan.

Merkel oli lukenut paperit 
huolellisemmin kuin muut 
ja yksioikoisena luonnontie-
teilijänä uskoi mitä paperissa 
sanottiin.

Tarkka suunnitelma
Merkel on ajanut euroalueen 
velkaantuneeseen kriisitalo-
uteen määrätietoisesti kurin 
ja järjestyksen politiikkaa. 

Ja hankkinut samalla kosolti 
vihamiehiä. 

Merkel julistaa ei eurobon-
deille ja velkamaiden korkeiden 
korkojen tasaukselle. 

Kyllä fiskaaliunionille. Kyllä 
jäsenmaiden budjettivaltaan 
puuttumiselle ja kyllä velkaka-
tolle. 

Kaikkia näitä säädellään lu-
vuilla, joita maanosan suurim-
man valtion johtaja ymmärtää 
paremmin kuin ideologisia 
ohjelmia.

Käytännöllinen suunnitelma 
pitää Merkelin voimissaan 
kriisikokouksesta toiseen.

Kun Davosin talousfoorumis-
sa kysyttiin millainen Eurooppa 
on 20 vuoden päästä, Merkel 
vastasi: ”Euroopalla on yhtei-
nen taloushallinto, jota valvovat 
jäsenmaiden pääministerit.”

Rakenne vastaa suoraan 
Saksan liittotasavallan liitto-
neuvoston ja liittohallituksen 
suhdetta. 

Saksa rikkoo ennätyksiä
Saksan on vientiriippuvainen 

maa. Sen jatkuvasti vientien-
nätyksiä rikkovan teollisuuden 
kilpailukyky maailmanmarkki-
noilla on luotu korkean laadun 
ja kustannuskurin yhdistel-
mällä. 

Nyt naapurimaissa vaaditaan 
Saksan kysynnän nostamista. 
Saksan vientiylijäämän varjo-
puolena ovat naapurimaiden 
alijäämät.

Merkelin johdolla ei tästä 
vientiedusta tingitä. Saksan ko-
konaisvienti ylitti vuonna 2011 
ensimmäistä kertaa biljoonan 
euron rajan. Vientikone käy 
nyt niin kuumana, että jopa 
vienti Kiinaan kasvaa. Siksi 
liittokanslerin Kiinan vierailun 
aikana ihmisoikeudet lakaistiin 
taloussopimusten maton alle.

Suomen etu
Parhaan luottoluokitusen maita 
on euroalueella jäljellä Saksan 
lisäksi vain Suomi, Hollanti ja 
Luxemburg. 

Merkel kamppailee järjestyk-
sen ja säästöjen politiikkansa 
puolesta yksin muun muassa 

Italiaa vastaan. Lisää rahaa 
Berliinistä Euroopan tukira-
hastolle vaativat myös Kansain-
välinen valuuttarahasto IMF, 
Maailman kauppajärjestö WTO 
sekä Taloudellisen yhteistyön ja 
kehityksen järjestö OECD. 

Merkel on tahtopoliitikkona 
niin itsenäinen työmyyrä, että 
hän on toistaiseksi kestänyt pai-
neet. Merkelin sinnikkyys on 
samalla myös AAA-luokitetun 
Suomen etu.

Sillä jos tuo itäsaksalainen 
fyysikko antaisi herkemmin 
periksi vastikkeettoman 
lisärahoituksen vaatimuksille 
euroalueella, samalla vaadittai-
siin myös 
pienen 
Suomen 
rahoitus-
osuuksien 
nostamis-
ta. 

JORMA 
MATTILA 

Berliini

Angela Merkel nosti itsensä ja Saksan Euroopan huipulle
uutistausta

Angela Merkel on koulutukseltaan fyysikko ja luottaa poliittisissakin päätöksissä lukuihin.
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Varustelu:

Suorankaupan tarjous alk.  53 500 e alv 0% + toimituskulut, rajoitettu erä

 Sisu Power max. 

   144 hv, 600 Nm

  Dyna-4 vaihteisto 16 + 16

  100 l/min hydrauliikka  

   +ohjauksen pumppu 42 l/min

Konekesko Oy,  PL 145,  Vanha Porvoontie 245,  01301 Vantaa,  puh. 010 53 034

 Ilmastointi

  Ilmaistuin turvavyöllä

  Apumiehen istuin

    turvavyöllä

  Perävaunun jarruventtiili

 Takalasin pesin/pyyhin

  Ylätyövalot 4 kpl

  Vyötäröajovalot

  Kiinteät vanteet ja 

    kääntyvät etulokasuojat

Kuvan traktorissa lisävarusteita.
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